

# 婚宴浪费:你我都知道 为何不节俭

□晚报记者 徐松 张志新 张燕 文/图

## 核心提示:

近日,央视用7分42秒的时间把“舌尖上的浪费”这一专题新闻搬上《新闻联播》之后,迅速在全国掀起“节约光荣 浪费可耻”的支持热潮。针对各种形式的浪费行为,媒体口诛笔伐、网友义愤填膺、市民欣然拥护,一场继食品安全改革之后的食品节约改革正在全面展开。

据民政部门统计,2012年川汇区登记结婚1.4万人,这意味着约有7000场次的婚宴在市区举行,平均下来,每天有20家饭店承办婚宴。

连日来,记者探访了周口多家高档酒店,把焦点对准婚宴中的浪费现象,得到的答案是一场喜宴两头难。主办方:丰盛是为了面子,怕客人吃不好;受邀方:10人一桌20多道菜,根本吃不完。

业内人士表示,婚宴完全可以采取自助餐的形式。那么,让我们一起期待第一个“吃螃蟹”的家庭。

## 现场:吃得少剩得多 浪费很普遍

1月27日(农历腊月十六)是个结婚的好日子,周口市区稍有规模的饭店几乎都承办有婚宴。记者在七一路、五一路、八大道上的几家中高档饭店里看到,婚宴剩菜现象非常普遍。

记者看到,原本安排10人就餐的一桌,不少都没有坐满人,其中还有一些孩子。不过这些餐桌,却仍然按照原本计划的上菜标准上菜。婚宴过后,不少菜几乎原封未动,饭店服务员毫不可惜地将这些菜倒入垃圾桶。

## 主办方:剩菜说明够吃 吃光了太没面子

“结婚嘛,这辈子就这一次,当然要办个圆圆满满。亲朋好友千里迢迢来了,得让他们吃好。菜少了会被人笑话,我们会很没面子。浪费也就这一次,没办法。”刚刚举办婚礼不久的王力彬这样对记者说。

王力彬是按照一桌700元左右的标准举办的婚宴,这还不算烟酒。一桌10个人,30多个菜,客人根本吃不完。“大家都是这样做的,如果你不这样做,客人一定会嘲笑你。那

## 就餐者:吃得索然无味 贵在参加不在吃

“每年参加婚宴几十次,不去都知道婚宴会有什么菜,早已经吃得索然无味。所以说,婚宴是‘贵在参加不在吃’。不过,每一次看着那么多的剩菜被倒掉,确实觉得很浪费。”市民王先生说出了参加婚宴的感受。

王先生告诉记者,被邀请参加婚宴的,都是和主办方关系不错的,来参加婚宴的首要

## 市、区领导验收 周口好莱坞影视城

1月25日,市、区领导到位于川汇区生态园的好莱坞影视城调研验收招商引资工作。据介绍,周口好莱坞影视城由周口豫东数码公司和台湾雨坤文化传播公司合资而建,总投资1000多万元。其中一期工程投资500多万元,占地20多亩,影棚占地2000余平方米,拥有自然景观区、典雅白纱区、奢华宫廷区、韩式复古区、时尚街景区等拍摄景观200余个,包括地中海小镇、水晶长廊、王的宫殿等拍摄点,是目前河南规模最大的专业影像制作平台。据了解,一期工程已于2012年11月8日建成,为周口及周边县市摄影爱好者提供了风景优美的婚纱拍摄、影视创作基地。

(记者 付永奇 摄)



婚宴浪费很严重

## 养殖场:买泔水比买饲料划算

康先生经营一家存栏200头猪的养殖场,他和妻子每天7时、16时都会前往市区各饭店收购泔水。

康先生告诉记者,他和市区6家饭店

签订了泔水收购协议,按照每公斤几毛钱(菜少汤多的更便宜)的价格收购。“每天收2000公斤,回去后加麦麸调配喂猪。比购买每袋40多元的饲料,一年能省下2万多元”。

## 饭店:婚宴完全可以以自助餐的形式举办

“大家都知道吃自助餐既节俭又对口味,市区有六七家酒店有能力让几百人同时吃自助餐,但至今没有一家婚宴主办方采取这种形式举办婚宴。”市区一家星级饭店餐饮部的王经理告诉记者,周口人“讲排场、爱面子”的观念还很强,唯恐举办自助餐婚宴被人说闲话。

“婚宴完全可以以自助餐的形式举办。”王经理说,婚宴的前提是保障客人吃饱、吃好,承办一次500人同时就餐的自助餐,需要约200公斤食材,而承办同等规模的普通婚宴,大约则需要320公斤食材。“自助餐的剩菜干净卫生,饭店服务员可以食用,这样一场自助餐下来,所剩饭菜不超过十分之一;而普通婚宴是要大家坐在一起吃的,饭店是不允许服务员食用和打包的,这样剩菜都会超过三分之一”。

目前,周口普通婚宴的菜品约24道,最低消费标准是一桌600元;而自助餐菜品均超过48道,按10个人、每人40元计算仅需400元。另外,一场普通的自助餐有热菜24道、凉菜12道、面点12道、水果6道,这些菜品搭配很适合大众口味。

在周口,婚宴能否以自助餐的形式举办,关键还要看主办方能不能接受。记者了解到,主办方之所以不选择以自助餐的形式举办婚宴,一是因为传统,二是因为面子,三是因为对自助餐婚宴不了解。

事实上,在外国和国内一些发达地区,集体宴会以冷餐、自助餐的形式举办,非常受欢迎。另外,自助餐婚宴的菜品、价格都可以由婚宴主办方来定,饭店会根据主办方的要求保障客人吃饱、吃好。



高女士在周口市区万顺达百货拾到1万元现金,请失主速与110联系。

## 体育彩票“排列3” 开奖公告

“排列3”第13027期于2013年1月27日开奖。

本期开奖结果:4 9 0